

## АНКЕТА - ИНТЕРВЬЮ

1. СИДОРОВ ПАВЕЛ ИВАНОВИЧ
2. 17 июня 1912 года
3. Начальное образование, курсы мастеров социалистического труда.
4. Член КПСС с 1945 года
5. Проходчик, бригадир, горный мастер, помощник начальника участка
6. В г. Осинники с 1953 года трудовой стаж с 1932 года
7. Орден "Знак Почета", орден "Трудового Красного Знамени", "Октябрьской Революции", шесть медалей и семь ведомственных наград, из них три знака "Шахтерская слава".
8. Родился я в дер. Зенково, Прокопьевского района в семье крестьянина когда исполнилось 8 лет я пошел в первый класс школы. Первым моим учителем был Андупов Иван Егорович. Позже стал "Заслуженным учителем РСФСР" награжден орденом "Трудового Красного Знамени". В школе я проучился один год. Но в связи с тем, что я был старший из детей в семье пришлось помогать родителям. Днем я работал в поле, а вечером посещал курсы "ЛИКБЕЗА".
9. Роль трудящихся Кузбасса во время Великой Отечественной войны очень велика. Считаю, что к этой теме нужно было подойти раньше, ведь сейчас участников событий, связанных с Великой Отечественной войной осталось немного.
10. В 1931 году я начал свою трудовую деятельность на руднике Тельбес. В 1934 году после призыва 17 съезда КПСС о индустриализации Кузбасса я переехал на строительство шахты "Капитальная" Киселевского рудника. В то время я уже имел специальность проходчика. В 1935 году я получил квалификацию проходчика третьей руки. В связи со строительством ш. "Капитальная-1" Осинниковского рудника, меня, как высококвалифицированного проходчика, направили на аркировку ствола этой шахты. По окончании работ ко мне обратился секретарь ВЛКСМ Некрасов Харлампий с просьбой остаться до конца строительства шахты. Многие комсомольцы откликнулись на это предложение, а позже наша бригада стала комсомольско-молодежной. Бригадиром был назначен я. В конце 1937 года шахта "Капитальная-1" была сдана в эксплуатацию. Шахтостроителей стали перебрасывать на другие объекты. Меня распределили в гор. Кемерово.
11. Некрасов в то время был первым секретарем горкома ВЛКСМ. Вновь он предложил остаться мне здесь, на новой развивающейся шахте. В то время я учился на курсах мастеров социалистического труда. В январе 1938 года меня назначили горным мастером на добычном участке, в апреле помощником начальника участка, а в конце года я исполнял обязанности начальника участка. На маломощных пластах внедрялись врубовые машины. Из механизмов могу назвать: врубовые машины, качающий привод, ленточные транспортеры, электровозы и другие мелкие механизмы. В связи со сложностью обстановки в стране, перестройкой промышленности, остро чувствовался дефицит в запасных частях. Остро чувствовалась нехватка в квалифицированных кадрах. С этим можно связать снижение плана добычи угля в 1942 году. В 1941 году ш. "Капитальная-1" достигла проектной мощности, а в 1942 году добыча упала до 958 тысяч тонн угля.



12. Понимая трудности, которые испытывало производство, правительство направило многих рабочих для поднятия добычи угля. Это были немцы из Поволжья, финны, снятые с фронта, молодежь Сибири и Европейской части страны. Большим подспорьем были шахтеры, прибывшие из Донбасса. А с 1 января 1939 года меня утвердили как начальника участка. с 5 августа 1949 года по 28 января 1941 года я обучался в Новосибирском институте повышения квалификации ИТР. По возвращении с курсов я получил самый крупный добычной участок №1 и работал начальником участка до 12 июля 1941 года. 12 июля 1941 года был направлен в ряды Красной армии - Службу проходил на Дальнем Востоке. 24 сентября 1942 года я согласно приказа ГКО был демобилизован из рядов Красной армии, для поднятия угольной промышленности. В октябре я прибыл на ш. "Капитальная" и принял участок. В то время шахта "Капитальная-1" была самой крупной в Осинниковском руднике. Уголь добывался в основном взрывным способом. Прибывшие из Донбасса 2 школы ВЗО готовили местную Осинниковскую молодежь подземным профессиям.
13. В 1943 году мы стали работать с выполнением государственного плана и в 4 квартале получили Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, которое осталось на ш. "Капитальная-1" на вечное хранение. Под моим руководством был освоен переход лавы на циклическую работу. На участке были организованы две добычных бригады под руководством Тюрин Федора Петровича и Плоцконо Михаила Семеновича. Ф.П.Тюрин вышел с прогрессивным предложением: "Выдавать из лавы не менее 100 вагонов. Это предложение было поддержано и на других участках. В то время стали образовываться и рабочие династии: братья Колобовы, братья Квашнины, Коровины, Шестаковы, Адамовы.
14. С гордостью за женщин наших, заменивших мужей и братьев в шахте, хочу сказать о таких труженицах как навалыщица Смирнова Мария, Шелкунова Зинаида, Асташкина, Гребенкина, которые работали наравне с мужчинами. Были и замечательные запальщицы Зубкова Александра и Федосеева. Шура Калашникова работала электрослесарем. Наибольшего трудового подъема мы добились в 1943 году. Это было связано с победами на фронте. С каждой победой трудники прилив сил чувствовали и трудились с большим подъемом. Именно творческая инициатива и патриотизм я считаю были основным рычагом помогающим в выполнении заданий ГКО. Работали мы часто в дни повышенной добычи. На всех участках, сменах проводили собрания. Дни добычи были обязательным мероприятием в них участвовало много рабочих шахты.

" 10 " октябрь 1985г.

*Сидоров* /СИДОРОВ П.И./

Анкету-интервью записал *Н.И. Мивонин* /МИВОНИН Н.И./



*Сидорова П.И.*

*Капитальная* *Шахта*